

# 广铁春运累计发送旅客超4500万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员胡靖 刘豪 黄建 董剑锋报道 记者从广铁集团获悉,2月18日(正月初九)广铁集团发送旅客208.9万人次,同比增加44.3万人次,增长26.9%。自1月26日春运启动以来,广铁集团累计发送旅客4587.4万人次。自正月初六(15日)以

来,连续四天发送旅客超200万人次。

据广铁集团客运部负责人介绍,随着各地企业陆续复工、高校开学,务工流、探亲流、学生流将出现重叠,预计于正月十五(2月24日)迎来第二波客流高峰。铁路部门根据铁路12306预售票和候补情况,针对重庆至广州、深圳

至广州、湛江至广州、汕头至广州、广州至深圳、南宁至广州、长沙至深圳、怀化至广州、张家界至长沙等热门区间,通过加开列车、动车组重联运行等方式,全力满足旅客出行需求。2月18日,广铁集团开行列车3367列,其中对1072列动车组重联运行,加开列车514列。

## 春节假期广州出入境人次同比增长6.5倍

新快报讯 记者王敌报道 2024年春节期间,广州出入境边防检查总站共保障32.39万人次中外人员出入境,日均4.05万人次,较2023年春节期间增长6.5倍。其中,单日最高客流量出现在2月17日(正月初八),达4.54万人次;查验跨境交通运输工具2700余架(艘、列、辆)次,较2023年春节期间增长3.1倍。

据广州边检总站介绍,春节期间出境方面,以新加坡、马来西亚、泰国等国为目的地的短期旅游为主,家庭游、团队游占比较多。入境方面,出国务工人员、留学生等华人华侨返乡探亲的占比明显,口岸每周抵离的国际及地区客运航班超1000架次。

随着“新马泰”接连免签等利好政策持续加码,出境游需求大幅增长,春节期间(2月10日至17日24时),广州边检总站累计查验往来新加坡、马来西亚、泰国出入境人员近12万人次,同比增长1654%。

针对近期口岸出入境人员将持续高位运行的情况,广州边检总站为需要特殊照顾的老人、行动不便的旅客以及“无陪儿童”出行等提供暖心服务,确保广大出入境旅客平安高效通关。

## 春节假期广东刑事治安警情和交通事故数同比大幅下降 高速“碰瓷”连续30天“零发生”



■省公安厅机场公安局民警在广州白云国际机场航站楼执勤。  
通讯员供图

新快报讯 记者林钢威 实习生董宣辰 通讯员粤公宣报道 记者从广东省公安厅获悉,今年春节长假期间,广东接报刑事治安警情较2019年、2023年同期分别下降41.68%、14.49%;全省发生各类交通事故同比2019年、2023年分别下降38.03%、10.26%;道路通行总体畅顺,未发生长时间、大范围的交通拥堵;全省累计举办大型群众性活动394场,4A级以上景区227个,秩序良好。

今年春节,全省举办394场大型群众活动,公安机关累计部署18.9万人次安保力量,有力保障了广州、深圳、佛山等地大型花市,广州、汕头等地大型焰火

晚会,广州、韶关、云浮等地大型群众自发祈福等重要活动圆满顺利举行。对全省227个重点景区全面落实人流监测、交通疏导、宣传提示等措施,全程守护群众安全。

统筹开展打击“飙车炸街”、夜查酒驾、精准查缉、拼包车整治和“摩电”整治行动,累计查处各类交通违法23.9万起。

坚持对影响群众过节安全感的高速“碰瓷”“两抢”、盗窃、黄赌等突出违法犯罪“露头就打”,持续纵深推进打击“两电”专项行动。全省“两抢”警情同比2019年、2023年分别大幅下降89.07%、18.75%,高速“碰瓷”警情连续30天“零发生”。

## 总投资985亿元 佛山123个重大项目集中开工

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员佛宣报道 2月18日,在上午全省高质量发展大会结束之后,佛山市在下午紧接着召开全市高质量发展大会,并在会议第一阶段举行主题为“竞标争先开新局、比学赶超建新功”的佛山市2024年新春重大项目集中开工活动,以重大项目开工奋力冲刺“开门红”。

重大项目是经济发展的“压舱石”。活动宣布佛山集中开工123个重大项目,总投资984.92亿元,年度计划投资197.19亿元。在这些集中开工的项目中,有不少与数字化改造、智能化生产有关,有效助力佛山制造业转型发展。同时还有不少项目属于新能源、新材料、新型储能等领域产业。

据了解,2024年佛山全市拟安排省市重点建设项目546项,总投资10350.47亿元,年度计划投资1228.51亿元。这些重点项目,不少由社会资本、民营企业计划投资。从一个个数据可以看到,“投资好去处、佛山益晒你”品牌效应正逐步彰显。企业用真金白银的投资,向佛山营商环境、发展前景投出信任票,表达了他们深耕佛山、建设佛山、发展佛山的信心和决心。

佛山市市长白涛表示,新的一年,佛山将持续发挥全市重大工程项目建设指挥部、并联审批专班等统筹协调机制作用,优化红黑榜项目及重点项目建设先进单位考核激励机制等工作机制,推动重点项目建设提速增效,助力佛山在高质量发展上干出业绩、闯出新路,为全省发展大局作出新的更大贡献。



### 【开栏语】

开春即开工,快马再加鞭。2024广东省高质量发展大会的召开,为社会的经济、城乡营造、民生、文化等插上了翅膀,龙腾虎跃,量质并举,有力推动了“百千万工程”高质量发展。为此,新快报推出《开春即开工·高质量发展》的系列报道。

## 增城水务开春忙 民生项目加油干

铲车、挖掘机轰鸣不断,工人们穿梭在工地上,紧张而有序地进行着各项施工作业……春节刚过,广州市增城区水务项目西福河乌石陂重建工程已如火如荼地开展起来。

■新快报记者 邓毅富  
通讯员 增水宣

### 继续推进水务民生项目建设

今年,增城区水务局将继续在为民工程上发力。计划开工水务固定资产投资项目共计217宗,涉及水源保护、供水设施改造、污水处理等多个民生重点领域,加大水务建设投入力度,进一步提升全区水务服务水平。

推进污水基础设施建设,加快中新、开发区2座下沉式污水厂建设早日建成发挥实效,谋划新塘厂新建、中心城区污水厂扩建,解决区域污水处理现状不足问题,着力保障东部中心等重大平台发展。

继续优化排水行政审批(服务)办理



■节后施工前,进行安全交底会议。

流程,实现“零跑腿”线上同步办理排水接驳及排水许可。推动“电水气网”联办机制形成常态化,细化信用报告或承诺书等视同物业权属证明的适用群体和适用范围,加快增城区实现“电水气网”业务的“六联办”服务,为企业减负。

增江碧道获重点推介  
据了解,2023年,增城区水务局以“党建+河长+科技”系统为引领,创新开展党员小微水体巡查和农村生活污水治理设施全覆盖巡查活动,党建引领各项业务工作取得实效。城乡供水污

水提质增效,增城区完成2978户供水服务到终端工作、35宗农村供水改造工程;完成51个自然村农村生活污水治理示范样板村建设及推行“区排+农户”农污设施运维模式,成功打造省民生实事样板。推动城乡绿美品质提升,增城区完成31.7公里碧道年度建设任务,完成708亩堤岸防护林建设任务,完成了雅瑶河湿地建设,水生态提升显著。其中,增江画廊水利风景区(增江碧道)获2023年度国家水利风景区高质量发展典型案例重点推介,通过2023年市政工程最高质量水平评价,获2021年—2022年全国水利工程大禹奖等3项国家级奖项。

今年,随着西福河乌石陂重建工程等项目的陆续开工,增城区的水安全保障能力将得到进一步提升,水资源利用效率将得到进一步提高,水生态环境也将得到进一步改善……同时,这些民生水务项目的推进,也将持续增强区域发展的内生动力和可持续性,助力增城高质量发展,为广州打造“现代活力核”提供坚实保障。